



Colegiul Național de Arte "Regina Maria"

Alexandru Lăpușneanu, Constanța, ROMÂNIA, nr.11, tel: 636859; tel/fax: 0341405829, e-mail: licarta@isjcta.ro

Protocol de colaborare

PROIECTUL « DINTRE SUTE DE CATARGE »

încheiat astăzi, 20 octombrie 2010, la nivelul CNA « Regina Maria » din Constanța, în vederea derulării programului științifico-literar-artistic dedicat Zilei Internaționale a Mării Negre

PREAMBUL

Data de 31 octombrie a fost desemnată „Ziua Internațională a Mării Negre” în anul 1996, când toate cele șase țări riverane – Bulgaria, Georgia, România, Federația Rusă, Turcia și Ucraina – au semnat Planul Strategic de Acțiune pentru Reabilitarea și Protecția Mării Negre împotriva Poluării. Astfel, în fiecare an, în data de 31 octombrie, este serbată cea mai izolată mare a lumii. Marea Neagră este aproape în totalitate separată de restul oceanelor lumii, atinge adâncimi de pînă la 2212 metri și are un bazin hidrografic de 420.000 de km², suprafață ce corespunde unei treimi din zona continentală a Europei. Singura legătură cu restul oceanului mondial, via Marea Mediterană, se realizează prin strâmtoarele Bosfor, Dardanele și Gibraltar, precum și cu Marea Azov în nord-est, prin strâmtoarea Kerch. Din acest motiv, Marea Neagră este vulnerabilă în fața presiunilor exercitate de activitățile umane, iar starea sa de sănătate depinde atât de statele costiere, cât și de cele non-costiere. Calitatea apei Mării Negre este influențată direct de calitatea apelor fluviului Dunărea, dar în mod special de poluarea provocată în zona costieră. Degradarea calității apei Mării Negre a început încă din anii '60, când, în loc să se construiască stații de epurare, s-a procedat la evacuări directe, prin conducte de evacuare, care ajungeau pînă la o distanță de 100 - 200 metri de mare. Marea Neagră este supusă în continuare, în zona litoralului românesc, unui proces de poluare, din cauza poluanților proveniți din Dunare, a evacuărilor directe de ape uzate insuficient epurate sau chiar neepurate, cât și a activității portuare intense. Lipsa stațiilor de epurare, în special în zona aglomerărilor urbane, contribuie la creșterea concentrațiilor de nutrienți și la încărcarea organică puternică a principalilor afluenți, acest lucru resimțindu-se și în calitatea apei Dunării și, implicit, a Mării Negre.



Spre a semnala toate aceste fenomene și evenimente negative din existența Mării Negre, Colegiul Național de Arte „Regina Maria” din Constanța a încheiat prezentul protocol de colaborare între compartimentele enunțate ulterior, vizând informarea și sensibilizarea elevilor relativ la situația în care se află marea și zona costieră, acest reper atât de drag oricărui locuitor al litoralului românesc. În același timp, elevii noștri vor avea ocazia de a dedica, prin talentul lor deosebit, un omagiu celei mai mari ape stătătoare aflate în estul țării noastre.

COLABORATORI

Prezentul protocol se încheie între:

1. Comisia diriginților, prin reprezentanții Ioana Râcă (consilier educativ pentru gimnaziu) și Doinița Mitrică (consilier educativ pentru liceu);
2. Aria curriculară „Limbă și comunicare”, prin reprezentanții Felicia Georgescu (coordonatorul Comisiei metodice „Limbi moderne”) și Doinița Pindic (membru al Comisiei metodice „Limba și literatura română”, consilierul relației unității școlare cu mass-media);
3. Catedra de „Educație fizică și sport”, prin doamna profesoară Cornelia Bujin, coordonator;
4. Catedra de arte vizuale, prin intermediul doamnei profesoarei Marieta Besu;
5. Direcțiunea școlii, prin doamna directoare Nicoleta Heroiu și domnul director adjunct Victor Rădulescu.

TIPUL ACTIVITĂȚILOR

Proiectul „Dintre sute de catarge” se va derula prin intermediul următoarelor forme de manifestare, în cadrul unor activități științifice, literare, sportive și artistice:

- a. Prezentarea de referate de specialitate pe tematica Mării Negre, realizate de către profesori și elevi ai colegiului, ori de către invitații care vor participa la acțiuni;
- b. Ateliere literare de creație, vizând celebrarea Mării Negre de către elevii talentați ai colegiului prin versuri, proză ori scenete de teatru școlar;
- c. Spectacole muzical-coregrafice, de recitări, reprezentații dramatice;
- d. Concursuri școlare pe teme ecologice;
- e. Activități în aer liber, concretizate sub diverse forme, cum ar fi: întreceri sportive, acțiuni de ecologizare a plajei, împărțirea de fluturași către locuitorii orașului, cu mesaje privind Marea Neagră și modul în care aceștia pot contribui la diminuarea poluării;
- f. Organizarea de expoziții tematice de pictură, grafică, obiecte ceramice.

PARTICIPĂRI EXTERNE

La diferitele evenimente pot participa diverși invitați, cu titlu de spectatori ori de colaboratori implicați în evenimente.

OBIECTIVELE PROIECTULUI

1. Semnalarea unor realități cvasi-necunoscute privind degradarea calității apei, a vegetației și a faunei marine, precum și a zonei costiere, propunerea și enunțarea de acțiuni posibile privind diminuarea acestui fenomen prin mijloace specifice oamenilor obișnuiți, locuitorilor „cetății”;
2. Celebrarea Mării Negre prin activități educativ-formative, sportive și artistice;

3. Augmentarea sentimentului de bun cetățean pe care trebuie să îl aibă oricare locuitor al litoralului, la modul general, al Constanței, în particular;
4. Sensibilizarea elevilor, a profesorilor, a altor membri ai comunității locale vis-à-vis de problematica vastă a zonei în care trăiesc și activează;
5. Modelarea sentimentului de mândrie privind apartenența la colegiul nostru în calitate de elev sau de cadru didactic;
6. Crearea obișnuinței de a petrece mai mult timp în mijlocul naturii, în aer liber, de a proteja mediul natural, de a implica terțe persoane în acest demers.

Plan de activitate

Nr.crt	Denumirea activității	Data și conținutul activității	Obiectivele vizate	Cine răspunde Participanți
1	Legendele Mării Negre	28-29 octombrie 2010 Ziua Internațională a Mării Negre 28 oct.: “Marea Neagră în lirică și proză” 29 oct.: “Legendele Mării Negre”	Celebrarea Mării Negre prin activități educativ-formative și artistice; Modelarea sentimentului de mândrie privind apartenența la colegiul nostru în calitate de elev sau de cadru didactic;	Felicia Georgescu Doinița Mitrică Marieta Besu Cornelia Bujin Profesori și elevi ai colegiului Elevi și profesori ai altor școli
2	Fii cetățean implicat !	Martie 2011 Oferirea de fluturași tematici constănțenilor	Semnarea unor realități cvasi-necunoscute privind degradarea calității apei, a vegetației și a faunei marine, precum și a zonei costiere, propunerea și enunțarea de acțiuni posibile privind diminuarea acestui fenomen prin mijloace specifice oamenilor obișnuiți, locuitorilor „cetății”	Cornelia Bujin Diriginții claselor a X-a Elevii claselor a X-a din colegiu
3	A ști sau a nu ști	Mai 2011 Concurs pe teme ecologice	Sensibilizarea elevilor, a profesorilor, a altor membri ai comunității locale vis-à-vis de problematica vastă a zonei în care trăiesc și activează	Doinița Pindic Profesori de biologie Elevi de gimnaziu
4	Noi legende pe tărâmurile străvechi	Octombrie 2011 Spectacol dedicat mării Expoziție tematică Concurs sportiv	Celebrarea Mării Negre prin activități educativ-formative, sportive și artistice	Marieta Besu Cornelia Bujin Elevi și profesori ai colegiului, invitați
5	S.O.S. – Marea Neagră !	Martie 2011 Răspândirea de fluturași cu mesaje tematice Masă rotundă cu specialiști în domeniu	Augmentarea sentimentului de bun cetățean pe care trebuie să îl aibă oricare locuitor al litoralului, la modul general și al Constanței, în particular	Ioana Râcă Doinița Mitrică Elevi – clasa a XI-a Profesorii colegiului Direcțiunea școlii Invitați
6	Metafora mării	Mai 2012 Atelier de creație literară și de pictură	Sensibilizarea elevilor, a profesorilor, a altor membri ai comunității locale	Felicia Georgescu Doinița Pindic Marieta Besu

			vis-à-vis de problematica vastă a zonei în care trăiesc și activează	Elevi talentați Diriginții invitați Direcțiunea școlii
7	Remember: Este ziua mea	Octombrie 2012 Spectocol dedicat mării Expoziție tematică Concurs literar	Celebrarea Mării Negre prin activități educativ-formative, sportive și artistice	Toți colaboratorii Elevi, profesori, invitați

1. LEGENDELE MĂRII NEGRE

Prima activitate din cadrul protocolului extracurricular încheiat între mai multe comisii, arii curriculare și catedre din cadrul Colegiului Național de Arte « Regina Maria » din Constanța se va desfășura în perioada 28 – 29 octombrie 2010, fiind dedicată Zilei Internaționale a Mării Negre și având următoarele obiective:

- a. Celebrarea Mării Negre prin activități educativ-formative și artistice;
- b. Modelarea sentimentului de mândrie privind apartenența la colegiul nostru în calitate de elev sau de cadru didactic.

Organizatorii corolarului de manifestări literar-artistice sunt profesorii Felicia Georgescu, Doinița Mitrică, Marieta Besu și Cornelia Bujin, iar relația cu mass-media este asigurată de către doamna profesoară Doinița Pindic. Participanții sunt elevi ai colegiului, care se vor manifesta artistic în mai multe domenii : creație literară, pictură, interpretare muzicală, dans. La aceste activități sunt invitați profesori și elevi ai altor unități școlare cu care colegiul se află în relații de colaborare.

Programul ocazionat de sărbătorirea Zilei Internaționale a Mării Negre este următorul :

1. 28 octombrie 2010, orele 10, Sala Multimedia a colegiului :

“Marea Neagră în lirică și proză” – Concurs de creație literară și nonliterară (poezie, proză, eseu, referate), acțiune organizată de catedra de limba și literatura română, prin reprezentantul acesteia, coordonator Doinița Mitrică, alături de profesorii de specialitate. Fondul muzical, dansul tematic și interpretarea muzicală sunt coordonate de către doamna profesoară Cornelia Bujin.

2. 29 octombrie, orele 12, holul central al colegiului :

“În căutarea lânii de aur” – Vernisajul expoziției de lucrări plastice ale elevilor școlii, sub coordonarea doamnei profesoare Marieta Besu.

3. 29 octombrie, orele 17, Sala de festivități “Sergiu Celibidache”:

“Legendele Mării Negre” – Spectacol artistic realizat de către elevii claselor a VII-a B, a VII-a D, a VIII-a A, a X-a D, a XI-a D și a XII-a D, coordonatori fiind profesorii Felicia Georgescu (limba engleză) și Rodica Motocu.